

Skoraj pol manjše izgube

Za Bežigradom šest sezonskih izgubašev
Močno porasel konvertibilni izvoz

V prvih treh mesecih letošnjega leta si je petnajst organizacij združenega dela naše občine prislužilo 391 milijonov dinarjev izgube. To je prav gotovo neprijetna ugotovitev, saj čedalje pogosteje govorimo, da bo treba delovne organizacije, ki dalj časa poslujejo z izgubo preprosto ukiniti – zapreti ali pa v njih začeti s popolnoma drugačno proizvodnjo, takšno, ki bo prinašala dohodek, delavcem pa spodoben kos kruha.

Pa vendar v naši občini ni vse tako črno, kot se zdi na prvi pogled. V zdajšnjih zelo zaostrenih pogojih gospodarjenja se je namreč število izgubašev v primerjavi z istim obdobjem lani zmanjšalo. Res samo za enega izgubaša, pa vendar...

Najbolj razveseljiv pa je tale podatek. Skupni znesek vseh izgub je v primerjavi z lanskim letom manjši kar za 42 odstotkov, poleg tega je še 75 odstotkov od vseh izgub izkazal Inex Adria Aviopromet, ki ima v tem obdobju skoraj vedno izgubo, saj se zanj začne sezona šele pomladi in je na višku do sredine jeseni. Poleg te organizacije združenega dela imajo sezonsko izgubo še: Podjetje za vzdrževanje avtocest, Cestno podjetje TOZD Vzdrževanje, Cestno podjetje TOZD Gradnje, Autocommerce TOZD Servis in Instalacija TOZD Projektivni biro.

Izgubo zaradi neustreznih cen so izkazale še naslednje organizacije združenega dela: SEL TOZD Elektrogospodarske telekomunikacije, KIT DO LM TOZD Mlekarna, KPL TOZD Žale in SGP Grosuplje – DS za nastanitve in prehrano. TOZD Termika

DSSS pa je zabeležila izgubo zaradi nepravočasno nakazanih sredstev tozodov.

Izgubo so zabeležile še: Opekarna Črnuče, GP Ljubljana TOZD Bežigrad, ČGP Delo TOZD Studio za marketing in propagando, DO Delikatesa TOZD GPC Laguna.

Vsi vzroki za izgube niso le objektivni, ampak jih bo treba iskati tudi pri zaposlenih, še posebno pri vodstvu izgubašev...

Kaj je še ugotovil bežigradski izvršni svet v svoji analizi gospodarjenja? Najprej razveseljiv podatek: močno je porasel konvertibilni izvoz! Žal pa se je indu-

Analiza uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju občine v letošnjih prvih treh mesecih bo osrednja točka junjskega delovnega zasedanja občinske skupščine, ki je predvideno za 19. 6. Tedaj bodo delegati oddali tudi o predlogih za podelitev letošnjih občinskih nagrad in plaket občine.

strijska proizvodnja zvečala le za 1,2 odstotka in zaradi reprovizivnosti pričakovati skokovitega porasta. Mar ni umno uvažati, če že kaj, surovine in izvažati gotove izdelke?

Družbeni proizvod in dohodek sicer izkazuje visok nominalni porast, a realno sta nižja, če upoštevamo inflacijo, ki pošteno meša štrne resolucijsko zastavljenim ciljem.

Inflacija močno načena tudi standard posameznikov. Pa to ni treba posebej poudarjati, saj to vsi občutimo. Povprečni osebni dohodek v naši občini je znašal prek tri letošnje mesece v povprečju 23.983 dinarjev, to je nominalno kar za 44,7 odstotka več kot v istem obdobju lani. Če pa upoštevamo vse podražitve, potem je kot na dlani, da je naš – čeprav precej višji – osebni dohodek manj vreden. Bežigradski izvršni svet je izračunal, da so realni osebni dohodki v prvem trimesečju padli za 8 odstotkov. Upamo pa si trditi, da je v trenutku ta odstotek še enkrat višji...

Precej se je zmanjšala tudi likvidnost našega gospodarstva, kar med drugim dokazuje tudi obseg prejetih menic, saj se je njihov delež v primerjavi z lanskim prvim trimesečjem zvečal od 30 na 43 odstotkov!

Nekaj organizacij združenega dela pa ima v naši občini tudi motnje v poslovanju – kot rečemo, če se tam kaj pošteno zatika...

Kaj storiti, da ne bo več rdečih števil, da bomo imeli samo takšne delovne organizacije (kakor govori preprosta zdrava pamet), ki bodo prinašale dobiček? Predvsem investirati s pametjo, več v stroje, znanje in manj v žilove. Dati večjo veljavo strokovnjakom vseh vrst in stopiti na prste borikraciji, ki ovira vsakršno podjetje; pa seveda organizirati delo in redno zagotavljati surovine. Ni večjega greha, kot če stroji stojijo... Pa delati, delati in delati. Toda ne pozabimo naslednjega! Za dobro delo, tudi dobro plačilo; za boljše delo, še boljše plačilo! Kajti skoraj nihče ni več tak, da bi se naprezal, a na koncu prejel isti osebni dohodek kot tisti, ki cel mesec gleda v zrak...
N. Ž.

Še je dovolj prostora

Ali vas privlačijo akcije in bi radi zvedeli veliko novega in lepega? Znova vas vabimo, da se udeležite ene izmed mladinskih delovnih akcij, na katere bodo odšli brigade bežigradskih brigadirjev.

Pri »novačenju« brigadirjev nam je na pomoč priskočila Občinska konferenca ZSMS Beograd-Grocka, ki se bo v našem imenu udeležila MDA Brkini 84. V Brkine torej letos ne bo odšel noben bežigradski mladinec.

Malo pozno, a od srca nas je Republiška konferenca ZSM Hrvatske obvestila, da letos odpade MDA Baranja v Belem Manastiru zaradi težav pri organiziranju delovišč. V zameno so nam ponudili akcijo Slavonška Požega 84, vendar pa se le-te po sklepu predsedstva OK ZSMS Lj.-Bežigrad ne bomo udeležili zaradi problemov pri evidentiranju, ki nastopijo pri takih in podobnih neresnostih načrtovalcev MDA v Jugoslaviji.

Torej bodo letos naši brigadirji samo na republiški MDA Bela krajina, zvezni MDA

Semberija v Brijunih in na zvezni MDA Katlanovo, kamor gre bratska MDB Sava Kovačević.

V Belo krajino gremo 24. junija, vrnemo pa se 14. julija. Brigadirji bodo nameščeni v novo urejenem naselju Lokve pri Črnomlju. Delali bodo skupaj z brigadirji Sežane in Kočevja pri gradnji vodovodnega omrežja.

23. junija bo brigada 50 mladincev odpotovala v Brijunsko. Bivalni bodo v domu učencev in opravljali predvsem kmetijsko-gozdarska dela; vrnili se bomo 21. julija.

10 brigadirjev bo 10. junija odpotovalo z bratsko brigado Sava Kovačević v Katlanovo. Delo bo potekalo na izgradnji avtoceste in infrastrukture. Brigadirsko naselje Katlanovo je 20 km od Skopja.

Za vse zainteresirane in radovedne je še dovolj prostora. Javite se na OK ZSMS Lj.-Bežigrad, Linhartova 13, tel.: 322-356 ali pa v svoji OO ZSMS poiščite predsednika OO ZSMS.

MOJCA SLOVENC

OBČINSKI SINDIKALNI SVET

Več javnosti in demokracije v kadrovske politiko

Gospodarski položaj v občini in izvajanje kadrovske politike sta bili osrednji točki dnevnih redov, tako predsedstva občinskega sindikalnega sveta kot tudi občinskega sveta Zveze sindikatov Slovenije. Kot je poudaril predsednik občinskega sveta Živko Rus, bo potrebno v prihodnje posvečati večjo pozornost kadrovski politiki, ki mora biti celovita in načrtna.

«Kadre moramo planirati dolgoročno, če želimo imeti res take vodilne delavce, ki bodo sposobni izvrševati zahtevne naloge in racionalno organizirati delo. Pri kadrovanju si ne moremo privoščiti improvizacij in polovičnih rešitev,» so poudarili na eni izmed obeh sej.

Na sindikatu opozarjajo na dejstvo, da imamo v občini okoli 400 individualnih poslovnih organov, ki so pod udarom »reelekcije« in zapletenega »kadrovskega postopka«, hkrati pa imamo še okoli 1.000 vodstvenih delavcev, ki praktično usmerjajo celoten tok gospodarstva v občini, a doslej niso imeli reelekcije in takorekoč prav nobene družbene kontrole svojega delovanja. Zato se na sindikatih zavzemajo, da bi veljal enak kadrovski postopek za vse poslo-

vodne strukture, se pravi za vse delavce s posebnimi pooblastili. To je nujno, kajti sedaj je bil vedno na »udaru« le individualni poslovodni organ, ki pa je večkrat odvisen od ponujenih rešitev, ki mu jih predlagajo vodstveni delavci organizacije.

Občinski svet Zveze sindikatov pa je med drugim sprejel tudi sklep, da je potrebno, z bolj doslednim uresničevanjem določi družbenega dogovora o kadrovski politiki, zagotoviti večjo demokratičnost in javnost pri oblikovanju kadrovske politike. Pri tem morajo večjo vlogo imeti subjektivne sile, istočasno pa je treba

doseči, da bodo ocene rezultatov gospodarjenja sestavni del oblikovanja kadrovske politike v organizacijah združenega dela.

Ker med stalne aktivnosti sindikata sodi tudi spremljanje gibanja osebnih dohodkov, zlasti tistih pod 15.000 dinarjev, so člani predsedstva in tudi sveta podrobno proučili problematiko tistih delovnih organizacij, kjer je povprečni osebni dohodek nižji od 15.000 dinarjev. Takšnih kolektivov je bilo lani v občini dvanajst. Najnižji povprečni osebni dohodek 12.501 dinarjev so imeli v TOZD GPC Laguna, sploh najnižji osebni dohodek 8.276 dinarjev pa je zabeležen v Astri TOZD Maloprodaja. V tej delovni organizaciji je bil sicer poprečen OD 14.194 dinarjev. Zaskrbljujoč je še podatek, da je v lanskem letu kar 187 delavcev, ki delajo v delovnih organizacijah naše občine, imelo osebni dohodek nižji kot 10.000 dinarjev! Tem vprašanjem so sindikat posvečal še posebno pozornost, kajti zavedati se moramo večkrat poudarjenega načela, naj bi vsak delavec z lastnim delom v polnem delovnem času zaslužil dovolj za svoj materialni in socialni obstoj. A. DVORŠAK

Počitnice so pred vrati...

Tudi letos bo organizirano varstvo za osnovnošolce

Počitniško varstvo in spremljajoče organizirane interesne aktivnosti so za osnovnošolce že tradicija. Na izkušnjah se učimo, zato skušamo vsako leto akcijo bolj izpopolniti.

Varstvo bo organizirano vse delovne dni od 25. junija do 31. avgusta od 8. do 16. ure za učence od 1. do 5. razreda. Sedež počitniškega varstva bo na osnovni šoli Prežihov Voranc, ki je v neposredni bližini Tivolija, kopališča, Rožnika. Starši bodo prispevali denar za kosilo, morebitne vstopnine in vozovnice. Vzgojno delo in varstvo bo brezplačno.

Do sedaj imamo v občini Ljubljana Bežigrad prijavljenih 59 otrok. Starši, ki se še

niso prijavili da bodo varstvo potrebovali, naj svoje otroke nemudoma prijavijo na šoli ali direktno na Zvezo prijateljev mladine občine Ljubljana Bežigrad, Linhartova 13, soba 203 ali 202.

Za vse ostale osnovnošolce, ki ne potrebujejo varstva, pa bodo organizirane aktivnosti.

Za pestrost v počitniških dneh bodo poskrbeli v občini Bežigrad: Zveza telesno-kulturnih organizacij, Zveza kulturnih organizacij, Knjižnica Bežigrad, Pionirski dom – Center za kulturo mladih, DPM Urške Zatler in 7. september ter ustrezne institucije mesta Ljubljane.

Praznik se bliža

24. junij je praznik občine Bežigrad in hkrati praznik črnuških krajevnih skupnosti. V dneh okrog tega datuma se bodo v naši občini vrstile številne prireditve. Najbolj so pohiteli v Nadgorici. Že v nedeljo, 17. junija, ob 15. uri organizirajo gasilsko veselico. V ponedeljek, 18. junija, ob 16. uri bodo odprli balnišče, takoj bo na

sporedu tudi tekmovanje ekip. V torek, 19. junija, ob 16. uri se bodo pomerili šahisti, v sredo, 20. junija, ob 16. uri pa odbojkarji. V četrtek, 21. junija, ob 17. uri bodo v Nadgorici odprli novo trgovino.

Program vseh prireditev ob bežigradskem občinskem prazniku bomo objavili v prihodnji številki našega časopisa.

Proslava na Jančah

V spomin na 42. obletnico bitke II. grupe odredov na Tujem grmu je bila v soboto, 26. maja, proslava pri planinskem domu na Jančah. Slavnostni govornik je bil podpredsednik skupnosti borcev II. grupe odredov Bežigradčan Franc Sever. Kulturni program so

izvajali učenci osnovnih šol iz občine Moste-Polje. Na proslavi je bilo veliko borcev iz Bežigrada, saj je bil v takratni bitki vsak peti borec iz naše občine. Med gosti na proslavi je bil tudi predsednik bežigradske občinske skupščine Vlado Beznik. D. R.

PRIHODNJA ŠTEVILKA izide 19. junija

Jože Nergač v epizodi: ČRTA



ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Štev. 8/5. junija 1984
Naklada: 24.700 izvodov

Glavni urednik:
VLADO BARABAŠ
Odgovorni urednik:
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:
Linhartova 13, II. nadstropje,
soba 216 / Telefoni: 314-745
in n. c. 329-041, interno 357
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / **Izdajatelj in odgovorni urednik:** Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Drojč, Vladimir Doklić, Ilija Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Mihelič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmol in Franc Svetec / **Uredniški odbor:** Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drojč, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovič, Janez Snoj, Ivan Sućur in Neva Železnik

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leto 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leto 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085

Tiska: ČGP Delo, tozod Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1